
Protokół Nr 29 /08 
z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 17 grudnia 2008 r. w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 
 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał Zastępcę 

Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, Skarbnika Gminy p. 
Wandę Cyroń oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Następnie przewodniczący komisji p. Kozubowski przedstawił porządek posiedzenia: 
 

1. Przygotowanie opinii o projekcie budŜetu gminy na 2009 r. 
2. Sprawy bieŜące – projekty uchwał. 
3. Wolne głosy i wnioski. 

 
Uwag nie zgłoszono porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
Przed przystąpieniem do realizacji porządku Zastępca Wójta poinformował o odbytym 
przetargu na budowę sali gimnastyczną w Luboszu. Wpłynęło 7 ofert najniŜsza na ponad 
4.222.759,- zł, najwyŜsza o ponad 2.000.781,- zł. W budŜecie zaplanowano ok. 3.793.000,- zł 
wobec zaistniałej sytuacji przetarg będzie uniewaŜniony ze względu na cenę. 
 
ad.1. 
Skarbnik Gminy przedstawiła Autopoprawkę do projektu budŜetu. 
Autopoprawka stanowi załącznik do protokołu.  
Radny Korpik – przedstawił treść protestu mieszkańców Kurnatowice oraz podpisy rolników 
z Lubosza w sprawie wysokości stawki podatku rolnego na 2009 r. Powiedział, Ŝe jest 
zaskoczony treścią pisma (bez podpisu i pieczątki) skierowanego do rolników gminy, w 
którym nastawia się wyborców przeciwko radnym. Radni powinni mieć świadomość, Ŝe są 
radnymi całej gminy, a nie tylko swoich wyborców i Ŝe uchwalając budŜet decydujemy o 
wydatkach we wszystkich działach. Próby wzniecania protestu są na złym miejscu. Chciałby 
wiedzieć, kto jest jego redaktorem. Chciałby uniknąć, aby na sesji budŜetowej te sprawy były 
rozstrzygane. Proponuje dyskusję przenieść na styczeń po przygotowaniu pełnych danych. 
Przypomniał, jakie było stanowisko Wójta Gminy oraz radnych podczas dyskusji na 
komisjach. W wyniku dyskusji stawkę obniŜono do poziomu roku 2008 r. 
Radny Stanisławski – po zapoznaniu się z treścią protestu podstawił wniosek o obniŜenie 
stawki do 25,- zł jednocześnie obniŜając pozostałe podatki dla wszystkich grup społecznych 
wskazując jednocześnie źródło sfinansowania poprzez zaniechanie budowy plaŜy w 
Orzeszkowie, remontu świetlic wiejskich i budowy sali gimnastycznej w Luboszu. Zajmiemy 
się wyłącznie administrowaniem, a nie rozwojem gminy. 
Radny Przybył – wcześniej wypowiedziane słowa skierowane zostały w stosunku do mojej 
osoby czuje się w obowiązku udzielić wyjaśnienia. Jest rolnikiem, przedstawicielem Izby 
Rolniczej i musi reagować na sygnały rolników. Do Izby głosiły się 3 osoby w przedmiotowej 
sprawie z prośbą o pomoc. Izba nie mogła osób tych pozostawić samym sobie. UwaŜa, Ŝe 
zebranie podpisów jest najłagodniejszą formą pokazania swoich racji i przekonań i nie 
skutkuje niczym. Tym bardziej, Ŝe gmina Kwilcz jako jedyna w powiecie nie uwzględniła 
opinii WIR oraz nie obniŜyła podatku rolnego.. Prosi o wskazanie innej formy protestu. 
Przedstawił pokrótce sytuację w rolnictwie i kilka argumentów przemawiających za 
obniŜeniem stawki podatku. Dodał, Ŝe jest nie tylko rolnikiem, przedstawicielem WIR, ale 
takŜe radnym i widzi, Ŝe budŜet się nie zawali, jeŜeli podatek zostanie obniŜony, a 
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zwiększony zostanie deficyt budŜetowy tym bardziej, Ŝe zauwaŜa moŜliwości pozyskania 
środki z zewnątrz. MoŜe wskazać kilka źródeł finansowania Sali gimnastycznej w Luboszu.  
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe pismo jest bardzo mocno skierowane przeciw radnym. Dodał, Ŝe 
trudną sytuację finansową ma większość mieszkańców gminy. Gmina z podatków i opłat 
lokalnych realizuje większość zadań np. remonty dróg, szkół, oświetlenie itd. dla dobra 
wszystkich mieszkańców równieŜ rolników i ich rodzin. 
Radny Wróblewski – celem protestu nie jest walka z radą, ale znaleźć rozsądne wyjście z 
sytuacji, argumenty obu stron są zasadne. 
Radny Korpik – powiedział, Ŝe sytuacja na wsi jest trudna od wielu lat, głosując nad 
podatkami był zdziwiony, Ŝe nie zastosowano polityki podatkowej. W związku z tym, Ŝe dla 
jednej grupy społecznej utrzymano stawki roku 2008 głosował, aby rolnikom stawkę podatku 
rolnego pozostawić na poziomie 2008 r. Błędem było pytanie czy gmina wystąpiła o opinie 
do WIR. Przypomina, Ŝe pani Wójt przedstawiając propozycje nie proponowała Ŝadnej 
obniŜki w podatku rolnym przedłoŜono stawkę maksymalną w wysokości 55,80 zł. W wyniku 
dyskusji na komisjach, a następnie sesji radni zdecydowali pozostawić wysokość podatku 
rolnego na poziomie roku 2008, czyli opowiedzieli się za obniŜeniem stawki maksymalnej. W 
związku z protestem rolników i ich rodzin zobowiązuje się zorganizować spotkanie z 
protestującymi po nowym roku. 
Radny Przybył uwaŜa, Ŝe nic się nie stanie, jeŜeli gmina wybierze pomiędzy inwestycjami, a 
sytuacją Ŝyciową rolników. Nic się nie stanie, jeŜeli sala nie będzie pobudowana w jednym 
roku czy odcinek jakiegokolwiek chodnika czy drogi. UwaŜa, Ŝe dyskusje czas zakończyć 
kaŜdy ma swoje argumenty, które do niczego nie prowadzą. 
Skarbnik Gminy uwaŜa, Ŝe stawki podatkowe na 2009 r. są prawidłowe dla wszystkich grup 
społecznych i nie naleŜy ich zmieniać. 
W wyniku dalszej dyskusji przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu wniosek radnego 
Stanisławskiego o obniŜenie wszystkich stawek podatkowych o 50 % i ograniczeniu wydatków 
na inwestycje teŜ do50 %. 
Za wnioskiem nie głosował Ŝaden radny 6 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
W wyniku głosowania wniosek został odrzucony. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni obecni na posiedzeniu wyraŜają zgodę na 
procedowania nad protestem rolników po sesji budŜetowej w miesiącu styczniu 2009 r. z 
udziałem protestujących i władz gminy. 
Radni obecni na komisji 6 głosami za przy 1 przeciwnym opowiedzieli się za 
zorganizowaniem spotkania z protestującymi rolnikami w styczniu 2009 r. 
Radny Wróblewski uwaŜa, Ŝe po zatwierdzeniu budŜetu na 2009 r. nie ma sensu 
organizowania spotkania z rolnikami. 
Radny Przybył ponowił wniosek o obniŜenie stawki podatku rolnego do 40,- zł zwiększając 
deficyt budŜetowy o róŜnicę obniŜenia podatku rolnego oraz pozyskać źródło finansowania 
priorytetowej inwestycji roku 2009 Sali gimnastycznej. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe o wysokości deficytu budŜetowego decyduje wyłącznie 
Wójt Gminy, co do pozyskania środków zewnętrznych naleŜy mówić o konkretach. 
Radny Przybył odpowiedział, Ŝe na ostatnim spotkaniu poseł Rutnicki wskazał 2 źródła 
finansowania, o moŜliwościach dofinansowania inwestycji mówił równieŜ Wicewojewoda . 
Przewodniczący Komisji poddał głosowaniu wniosek radnego Przybyła o obniŜenie stawki 
podatku rolnego do 40,- zł. 
Za wnioskiem głosowało 2 radnych, 5 było przeciwnych. 
W wyniku głosowania wniosek odrzucono. 
Dyskusja nad projektem budŜetu na 2009 r. 
Radny Korpik stwierdził, Ŝe projekt budŜetu na 2009 r. jest napięty zawiera szereg zadań 
inwestycyjnych zgłaszanych wielokrotnie nie tylko przez radnych, a takŜe mieszkańców. 
Radni podczas dyskusji uwag do projektu budŜetu nie wnosili, planowane zadania inwestycje 
i wydatki zapisane w budŜecie przyjęto. Radny prosi o przyjęcie wniosku, iŜ jeŜeli uda się 
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sfinansować budowę sali gimnastycznej oraz remonty świetlic ze środków zewnętrznych, 
wówczas Rada będzie podejmowała kroki zmierzające do obniŜenia stawek podatkowych do 
kwoty dofinansowania. 
Za wnioskiem głosowało 6 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 
Następnie przewodniczący komisji odczytał opinie komisji samorządowo-oświatowej o 
projekcie budŜetu gminy na 2009 r.  
Opinia stanowi załącznik do protokołu. 
W dalszej części członkowie komisji zredagowali opinię o projekcie budŜetu na 2009 r. 
Opinia stanowi załącznik do protokołu. 
Za treścią opinii głosowało 6 członków komisji, 1 wstrzymał się od głosu. 
 
ad.2. 
Inspektor Gackowska omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 
Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 2009”. 
Radny Korpik zawnioskował o dopisanie w § 16 pkt. 3, Ŝe „Członkiem komisji konkursowej 
nie moŜe być osoba prawnie związana z organizacją”. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, Ŝe ze strony Urzędu przygotowane zostaną jeszcze dwa 
projekty uchwał w sprawie wydatków niewygasających i zmiany uchwały budŜetowej na 
2008 r. Projekty, o których mowa zostaną dostarczone radnym jeszcze przed świętami. 
 
ad.3.  
Innych wypowiedzi nie było, po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął 
posiedzenie godz. 1530. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ G. Piątkowska                     /-/ D. Kozubowski 
 
 
 
 


